

车辆缺陷引发自燃 成功维权退一赔三

贺力平

本报讯 新买不久的汽车正常行驶途中发动机部位自燃而烧坏整车,经鉴定车辆存在质量缺陷,车主曾某要求汽车销售商和生产厂家“退一赔三”。3月9日,邵阳市双清区人民法院一审审结了这起案子,判决汽车生产厂家退还曾某购车款146000元,并赔偿曾某三倍购车款438000元。

2014年12月10日,曾某在邵阳与宝庆汽车某公司签订了一份购车合同,约定裸车价格为146000元,并购买了交强险和商业保险费共计6442元。2015年8月25日,曾某的弟弟驾驶该车由娄底开往长韶娄高速方向,在距娄底收费站3公里处时,车身突然发生自燃,火势从车头向车身方向蔓延,发动机舱被烧毁。事故发生后,曾某要求该车的销售商和生产厂家赔偿,双方协商未果。曾某遂将销售商和生产厂家起诉至法院。

在审理过程中,曾某与销售商、生产厂家共同委托鉴定机构对涉案车辆起火原因及车辆残余价值等进行鉴定,鉴定结论为涉案车辆发动机连杆材料和金相组织不符合技术标准要求,导致该车发动机运转过程中,出现连杆断裂;断裂的连杆打烂缸体,使发动机内的润滑油喷洒到正在工作的高温三元催化器导致汽车发动机机舱内起火。车辆维修费用已超过购买一辆新车所需的费用,该车无任何修理价值。

法院审理后认为,因产品质量不合格造成他人财产、人身损害的,产品制造者、销售者应当依法承担民事责任。生产者生产产品,不得掺杂、掺假,不得以假充真、以次充好,不得以不合格产品冒充合格产品。经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务费用的三

倍。原告曾某购买的由被告某生产厂家的涉案汽车,经鉴定发动机连杆材料和金相组织不符合标准要求,生产厂家存在以假充真、以次充好的欺诈行为,其应当按消费者权益保护法的规定对原告承担民事责任。因本案证据不能证明销售商明知其销售的车辆不符合标准要求而进行销售,故销售商不承担赔偿责任,法院遂作出前述判决。

法官说法:汽车从一种奢侈品已进入到寻常百姓家,由于汽车销售模式的特殊性,以及标的额较高,消费者要求加倍赔偿,尤其是要求3倍赔偿还不常见,大多数还是通过修理、退换的方式解决。但是,这并不等于说市民购买汽车就不受消费者权益保护法保护。只要消费者有证据证明商家的车辆存在以次充好、以旧充新、以假充真等欺诈行为,就可以要求销售商或生产厂家按消费者权益保护法承担“退一赔三”的民事责任。

残疾人就业保障金征收使用新规落地

贺旭艳 陈筱梅

本报讯 2017年1月1日起施行的残疾人就业保障金征收使用新规为我市残疾人加快小康进程带来重大利好。3月16日,全市残疾人就业保障金征收工作会议对新规的贯彻实施作出部署安排。

根据《残疾人就业条例》,“用人单位安排残疾人就业的比例不得低于本单位在职职工总数的1.5%。”对未安置残疾人就业或安置残疾人就业未达到规定比例的单位征收保障金,是国家保护和促进残疾人就业的重要举措。之前我省残疾人就业保障金由财政代扣、地税代征。按照《残疾人就业保障金征收使用管理办法》(财税[2015]72号)和湘财综[2016]46号文件精神,今年1月1日起,税务部门正式成为征收主体。

受益于按比例安排残疾人就业制度的推进,“十二五”期间,我市年均培训残疾人1600名,为1000名智力、精神和重度肢体残疾人提供托养服务,建立了从高中到大学阶段残疾人和贫困残疾人家庭子女助学体系,年均新增残疾人就业1000名,年均扶持农村残疾人发展生产1500名、扶持城镇残疾人就业创业不少于300名。据统计,全市地税系统11年来累计代征保障金9633万元,年均增幅达19.36%。

新规实施后,保障金纳入地方一般公共预算统筹安排,用于残疾人教育培训、职业康复、创业扶持、就业服务、脱贫解困6个方面,并推行政府购买服务,公布支出情况,接受社会监督。

民警热心相助 出走少女与父母相聚

记者 伍洁

本报讯 3月12日下午4时许,在邵东县界岭乡打工的田维成来到市救助站,将离家出走两天的女儿接回家。

今年17岁的小芳(化名)老家是重庆市酉阳土家族苗族自治县兴隆镇人,三年前跟随父母来到邵东县界岭乡生活。小芳读完小学就辍学在家,每天除了上网就无所事事。3月10日晚上,小芳趁着父母出去上夜班,带了几件衣服,在桌上留了一张纸条:“爸爸,我去江西舅舅家玩了,请不要来找我。”阿芳的父母晚上22时下班回家后,看到女儿留下的纸条,四处寻找未果。

3月11日凌晨,大祥区东湖寺派出所民警巡查时,在魏源广场看到一名女孩深夜在广场里徘徊,询问得知女孩打算坐火车去江西舅舅家,因为身上没钱,她只好在广场上滞留。派出所民警将小芳送到市救助站。

市救助站工作人员反复询问她的住址和父母姓名,小芳不愿意说出来。3月12日上午,该站工作人员再次询问情况,小芳只透露父母在邵东县界岭乡做事。工作人员拨打邵东110询问是否有家属报警,邵东110工作人员将界岭乡派出所电话提供给该站,通过电话联系,界岭乡派出所说确实有一对来自重庆的夫妇曾经报警称女儿走失,民警电话联系女孩父亲。3月12日下午,小芳的父亲开车将她接回邵东。

山体滑坡 紧急疏通

袁鹰

本报讯 “山体滑坡时,恰好一台摩托车从塌方处路过。车主平安无事,但着实吓了一跳。”3月14日,隆回县荷田乡通往上背溪村、下背溪村的公路上一个叫石梅亭的地方发生山体垮塌。乡村干部紧急出动,几小时后,道路得以疏通。

隆回县荷田乡地处隆回县中北部,距县城33公里,三面环山,属典型的石灰岩和花岗岩地区,山多地少,沙多土少。由于近段持续降雨,一些地方山体松动。14日上午,该乡石梅亭处突然发生了山体滑坡。从山上滚下的石头、泥土、树木挡住了公路的通行,最大的石头高约170厘米。

滑坡导致了交通堵塞。该乡干部和村民知情后,立即启动紧急预案,一边设立警示标志,一边通知路政部门前来抢修。20余分钟后,此路段管理员调来铲车。铲车迅速清理,交通得以恢复。



铲车在清理石块



公路被阻

邻里闹矛盾 烧车被刑拘

马剑敏 蔡越妹

本报讯 3月6日,邵东县公安局魏家桥派出所门前鞭炮齐鸣,两名村民将写有“破案先锋 人民卫士”和“破案神速 真心为民”的两面锦旗送到派出所民警手里,以感谢民警迅速破案,将纵火犯绳之以法。

原来,2月21日凌晨1时许,魏家

桥派出所接到辖区原灰仓村两名村民报警,称自己的商务车和面包车无故起火被烧了。接警后,值班人员立即赶到现场,经过现场勘查和外围调查,确认该案系他人故意所为。

邵东县公安局立刻安排刑侦大队民警成立专案组进行调查。经摸排、走访,专案组民警最终锁定同村的一名胡姓男子有重大嫌疑。

而民警调查后发现,案发后此人便一直藏匿于外地。经过调查,专案组民警确定了其行踪。3月1日,自认为无事的胡某潜回魏家桥,便被民警抓获。

经审讯,胡某承认了两辆车均是自己所烧。原因是村里的两人心怀不满,所以就放火烧了他们的车。现犯罪嫌疑人胡某被依法刑事拘留。